
AP SI Prelims Paper-2 Model Paper-2 
1) ఇటీఴలథేవంలోధేలోణ ైనభూగరేభ ైలువెంటిలేశధషా పట్‌న఼పూభతిఙేస఺నఫెటరోభ ైలుకహభపౄభైశనఏథి? 

[A] కోల్‌కణషఫెటరో 

[B] ముంబ ైఫెటరో 

[C] ఙ ధెైృఫెటరో 

[D] బ ంగళూరుఫెటరో 

2) 'గంగహకయాకౄండుగ' యొకక్‌8 ఴ్‌ఎడుశన్‌న఼్‌ఏ్‌భహశ్రంలోతురవహింఙషరు? 

[A] ఉతి్రపథోేవ 

[B] తెహార 

[C] ఉతి్భహఖండ్ 

[D] పశ్చిమబ ంగహల 

3) „అతీూష఺ంగ్ఇండుయాష్‌్‌ఆభహా తుక్‌్‌మాభ కట్‌్‌తృొటెతాుయల్‌‟ అధేతీమ్‌ణో్‌3 

భోజులజాతీయసేంథీయోఆహారఉత్సవహతుృతురవహించడషతుకూఆతిథ్౉మిఴవన఼నృభహశ్రం/కైంద్తోృహయౌత్తృహోంత్ం? 

[A] మహాభహశ్ర 

[B] పంజాఫ 

[C] పుద఼్ఙేిభత 

[D] నఽ౉ఢుయీ్ 

4) అగర్‌బతిీతుత్యారుఙేసేఙేతిఴాత్తి లవహభతకూపయోోజనంఙేకూరిడషతుకూ్‌“గహామోథయ౉గ్్‌్‌వికహస్య౉జన” కూంద్్‌ఏ్‌
మంతిోత్వశహఖకహర౉కమాాతుృతృహోరంతేంచింథి? 

[A] స్హంషకాతికమంతిోత్వశహఖ 

[B] ధెైపుణ్౉అతేఴాథిూ , ఴ౉ఴస్హీ పకత్మంతిోత్వశహఖ 

[C] గహామీణ్షతేఴాథిూమంతిోత్వశహఖ 

[D] షఽక్ష్ై, చినృ, మధ్౉త్రహాపభతవమాలమంతిోత్వశహఖ 



5) పారత్భహశ్రపతిభహమ్‌ధషథ్‌్‌కోవింద్‌్‌కూంథి్‌ఏ్‌ఈశహన౉భహశ్రంలోడీయౌమిటేశన్‌్‌
వహ౉యామాతుకూఆమోద్ంణ యౌతృహరు? 

[A] అస్హసం, అరుణ్షచల్‌పథోేవ్‌ 

[B] మణ్ిపూర్‌ 

[C] ధషగహలాండ్్‌ 

[D] న ైఴతూృ 

6) ఑డుశహవిద఼్౉తఉత్ౄతిిషంషీలో్‌49% వహటాన఼కొన఼గోలుఙేయడషతుకూ్‌ఏ్‌షంషీ఑పౄంద్ంకుద఼్రుికుంథి? 

[A] అథషతూపఴర 

[B] ఇండషధేపఴర 

[C] భతలయనసపఴర 

[D] హెచిౄపఴర 

7) థేవంలోఇటీఴలతృహోరంతేంచినముద్టిషసజవహయుఴువహణ్ిజ౉వేథికనేరుఏమిటి? 

[A] ఇండుయధషా ాషఎకైసేంజ్్‌(ఐజీఎకస) 

[B] షసజవహయుఎకైసేంజ్్‌(ఎన్‌జీఎకష్‌) 

[C] పారణషా ాషఎకైసేంజ్్‌(తెజీఎకస) 

[D] షేలాా ాషఎకైసేంజ్్‌(ఎష్‌జీఎకష్‌) 

8) థేశీయక డాుటేటోింగ్ఏజ తూసఐ.స఺.ఆర.ఎ. పకోహరం్‌2020-21 షంఴత్సభహతుకూపారత్థేవంఅంచధషవేస఺నజి.డు.న఺. 
ఴాథిూఎంత్? 

[A] 2.5% 

[B] 2 .0 % 

[C] 2.6% 

[D] 3.5% 

9) మూడేళీకుగహన఼పతీ౅కఎంటర్‌న ైైజ ష్‌్‌స లక్ష్ధబెరుు ్‌(PESB) ఙ ైరైన్‌గహఎఴరుతుయమిత్తలయా౉రు? 

[A] షంథీన఺ి ైతృహఠత 



[B] టిఎనఫేోశ 

[C] పఴతుసంగ్ 

[D] భహజీఴుకమార 

10) 'ZERO-COV' నేరుణోత్కుకఴఖరుిణోకూమాిషంహారకగథితు్‌ఏ్‌
షంషీకుఙ ంథినపభతశోధ్కులుఅతేఴాథిూఙేశహరు? 

[A] ఎన్‌ఐట-ీహైద్భహబాద 

[B] ఎన్‌ఐటీ్‌-పుద఼్ఙేిభత 

[C] ఎన్‌ఐటీ్‌-భూతృహల 

[D] ఎన్‌ఐటీ్‌-కభహా టక 

11)  అయీ్మరవలీజాా పకవకూి త్గాకుండష తుభోదింఙేపద్ూత్తలన఼్‌ఏ్‌షంషీకన఼గపంథి? 

[A] ఐఐటీకహనఽౄర 

[B] ఐఐటీగువహసటి 

[C] ఐఐటీమథషోష 

[D] ఐఐటీఢుయీ్ 

12) స్హమాజికవిపాగంలో్‌“ఆత్ైతురేభహ౉఩ఇధబృవేశధషాలెంజ్” గ లుచ఼కునృయా఩ఏథి? 

[A] చింగహభత 

[B] ఆత్ైవకూి 

[C] సలోఇండుయా 

[D] మీడుయం 

13) UNCTAD విడుద్లఙేస఺న్‌“పపోంచన టట్ బడుతువేథిక్‌2020” పకోహరం్‌2019లో్‌
అత్౉దికఎప్‌డీఐగహాీత్లలోపారత్‌్‌భహ౉ంకఎంత్?(US అగసా్హీ నం) 

[A] 7 

[B] 8 



[C] 9 

[D] 6 

14) ఎంవీవహకహష఺యోన఼ంచిచమురుచింద్టాతుృతుభోదించడషతుకూఇండుయధబకస్హగార్తనఆగైృయతీరతృహోంత్ంలో్‌
10 మంథిషభు౉లపణోే౉కకహలుశ౉పతోిషౄంద్నబాంథషతుృ్‌ఏ్‌థేశహతుకూతుయమించింథి? 

[A] మాభతశష 

[B] శీలాంక 

[C] మాయ్ుఴులు 

[D] తృహకూస్హి న 

15) 75ఴ్‌యూఎనీనరలఅస ంతీెఅధ్౉క్షుడుగహఎఴరుఎతుృకయా౉రు? 

[A] మాభతయా఩ భహృండష 

[B] టిజీతుముసమైద-బాండే 

[C] న఻టభహీ మసన 

[D] వోలాకధబెజికర 

16) స్ౌరకంఙ ఴ౉ఴస్హయభూములరక్ష్ణ్కహర౉కమాఅమలున఼తృహోరంతేంచినభహశ్రంఏథి? 

[A] త్మిళధషడు 

[B] కైరళ 

[C] ఆంధ్పోథోేవ 

[D] కభహా టక 

17) ఎలకహ్ా తుకఅగతకాలిభా్ైడుంగోౄర్ల్‌కుఙ ంథిన్‌ఇ-

ధషమాలాట్‌తౄహమ్‌ణోఅన఼షందషనంఙేస఺నముతి్ంమండీలషంఖ౉ఎంత్? (ఫే్‌15, 2020 ధషటికూ) 

[A] 1000 

[B] 1500 

[C] 1200 

[D] 900 



18) „ఒఈస఻డీమధ్౉ంత్రఆభతీకఅంచధషకభోధషవెైరష్‌: పపోంచఆభతీకఴ౉ఴషీపమోాద్ంలోఉంథి‟ అధేఆరాధెైజైశన్‌్‌
ఫర్‌్‌ఎకధషమిక్‌్‌కోఆపభైశన్‌్‌అండ్్‌్‌డ ఴల఩్‌ఫెంట్‌్‌(ఒఈస఻డీ) తువేథికపకోహరం్‌2020 

షంఴత్సభహతుకూపారత్థేవఅంచధషఴాథిూభైటట(జి.డు.న఺.) ఎంత్? 

[A] 5.0% 

[B] 4.6% 

[C] 5.1% 

[D] 4.9% 

19) వెైలోు పయౌయోరహిత్ంగహ్‌ఏ్‌ఖండషతుృపపోంచఆభోగ౉షంషీపకోటించింథి? 

[A] ఆసే్ రయౌయా 

[B] ద్క్షుణ్అఫెభతకహ 

[C] ఆస఺యా 

[D] ఆ఩఺ోకహ 

20) డషోకోనక్ష్త్షోముథషయంలోతు్‌HD 158259 నక్ష్త్కోక్ష్౉లోఆరుగహాాలఴ౉ఴషీన఼్‌(఑క్‌'షఽపర-ఎరి' 

&ఐద఼్్‌'మితూ-ధెపూ్ ానస') ఏ్‌వివవవిథష౉లయశహషైివేతి్లుకన఼గపధషృరు? 

[A] ఆకష్‌ఫరడ్్‌్‌వివవవిథష౉లయం 

[B] జ తూవహవివవవిథష౉లయం 

[C] కహంత౅ోయావివవవిథష౉లయం 

[D] స్హ్ న్‌తౄయరడ్్‌్‌వివవవిథష౉లయం 

21) థీరఘకహలంలోథేవంలోతువహషివికత్లషభతఆథషయంన రగడషతుకూథషభతతీసేపకోూయాన఼ఆభతీకహతేఴాథిూగహనేభపకనృ
వహరు? 

[A] జి.ఎమ్‌.ఫేయర్‌         

[B] మారాల్‌ 

[C] కహయౌన్‌్‌కహీ రక్‌ 

[D] రఘుభహమ్‌్‌భహజన్‌ 



22) కూంథివహటిలోఅతేఴాథిూఙ ంద఼్త్తనృఆభతీకఴ౉ఴషీలక్ష్ణ్ంకహతుథిఏథి? 

[A] అదికన టట్ బడుభైటట 

[B] అదికమూలధ్న్‌– ఉత్ౄతిితుశౄతిి 

[C] త్కుకఴస్హంకైతికపభతజాా నం 

[D] అలౄమానవహతేఴాథిూ  

23) 2017–18లో్‌స఺ీరధ్రలఴద్ుషఽీ లకలుపబడునవిలుఴలోఴ౉ఴస్హయ, అన఼బంధ్రంగహలఴాథిూఎంత్శహత్ం? 

[A] 3.1       

[B] 3.4 

[C] 3.6       

[D] 3.8 

24) పదోషనమంతిోజీఴన్‌్‌జయ౉తితెమాయోజనకూంద్తెమాకఴభైజ్్‌్‌ఎంత్? 

[A] రూ. 50,000 

[B] రూ. 1,00,000 

[C] రూ. 1,50,000 

[D] రూ. 2,00,000 

25) కూంథి్‌ఏ్‌పభతవమాలన఼్‌1993లో్‌లెైస తుసంగ్్‌్‌జాత౅ణషన఼ంచిణొలగతంఙషరు? 

[A] జింక, కహపర్‌్‌ఫైెతుంగ్్‌ 

[B] అణ్ువకూి 

[C] భ ైలేవలు 

[D] న ైవేవీకహఴు 

26) వెటి్ఙషకూభీతురూైలనచటా్ తుృ్‌ఏ్‌షంఴత్సరంలోరూతృొంథింఙషరు? 

[A] 1976        

[B] 1986 

[C] 2007   



[D] 2010 

27) షవరణ్‌్‌స఺ంగ్్‌్‌కమిటీకూంథివహటిలోథేతుకూస఺తౄహరుసఙేస఺ంథి? 

[A] లాభస్హటికమణషలఏభహౄటట 

[B] ఴ౉ఴస్హయరంగహతుృఉమైడుజాత౅ణషలోఙేరిడం 

[C] షసకహరఴ౉ఴస్హయం 

[D] ఆభతీకకమత్ం 

28) 14ఴ్‌
ఆభతీకషంఘంపకోహరంకైంద్తోుధ఼్లన఼భహష్టహ్ ర లమధ్౉పంఙేకమాంలోఅటవీవిస఻ి భహా తుకూషంబందించిఎంత్వెబటేజీఇ
ఙషిరు? 

[A] 5.5 శహత్ం 

[B] 7.5 శహత్ం 

[C] 10 శహత్ం 

[D] 15 శహత్ం 

29) అతేఴాథిూఅధేథికైఴలంమానఴుతుపౌతికఅఴషభహలధేకహకుండష, 
అత్డుస్హమాజికజీఴనంలోన రుగుద్లన఼పభతగణ్నలోకూతీష఼కుంటటంద్తునేభపకనృథి? 

[A] న఺గు     

[B] భహబరట్‌షన్‌ 

[C] మారాల్‌   

[D] ఐక౉భహజ౉షమితితుపుణ్ులకమిటీ 

30) ష డఽ౉లడ్్‌్‌వహణ్ిజ౉బా౉ంకులువహటిఆష఼ి లోీ కొంత్శహత్ంతుదితుభతజరఴ్‌్‌బా౉ంక్‌్‌
ఴద్ుభతజరఴ్‌గహఉంచడషతుృఏమంటారు? 

[A] చట్బద్ూద్ఴో౉త్వతుశౄతిి 

[B] భ తృయభైటట 



[C] నగద఼్్‌– తులవలతుశౄతిి 

[D] పరపతికమాబథీూకరణ్ 

31) కూంథివహటిలోషభతకహతుజత్ఏథి? 

[A] ధషమాిబభహవ– అరుణ్షచల్‌్‌పథోేవ్‌ 

[B] అనృపూరా్‌– ఉతి్భహఖండ్్‌ 

[C] నంగపపోాత్‌్‌– జమూైకశీైర్‌ 

[D] మకహలు్‌– ధేతృహల్‌ 

32) పారత్థేవంలోగోధ఼్మన఼అత్౉దికంగహఉత్ౄతిిఙేసేముద్టిభ ండుభహష్టహ్ ర లుఴరషగహ? 

[A] సభహ౉ధష, పంజాఫ్‌ 

[B] పంజాఫ, సభహ౉ధష 

[C] సభహ౉ధష, ఛతిీష్‌గఢ్‌ 

[D] ఉతి్రపథోేవ, మధ్౉పథోేవ్‌ 

33) కూంథివహటిలోషభతకహతుజత్ఏథి? 

[A] నంద్న్‌్‌కహనన్‌్‌ధేశనల్‌్‌తృహరుక్‌– ఑డుశహ 

[B] స్యధషయ్‌్‌రూతృహయ్‌్‌ఴన౉మాగషంరక్ష్ణ్కైంద్ంో్‌– అస్యం 

[C] నఴగహఴ్‌్‌జాతీయతృహరుక్‌– పశ్చిమబ ంగహల్‌ 

[D] అతాుజాతీయతృహరుక్‌– కభహా టక 

34) 1937లో్‌అలూ౉మితుయంకహభపౄభైశన్‌్‌ఆప్‌్‌ఇండుయాన఼ఎకకడస్హీ న఺ంఙషరు? 

[A] భైణ్ుకోట్‌ 

[B] థషమన్‌జయడు 

[C] జాయ్‌కీనగర్‌ 

[D] కోభహే 



35) థొడబ ట్శ్చఖరం్‌ఏ్‌పరవత్శరణా్ిలోఉంథి? 

[A] తూలగతభత        

[B] ఆభహఴయ౎ 

[C] అజంణష 

[D] స్హత్తౄభహ 

36) బ ంగహల్‌్‌తృహోంత్ంలోథషమోద్ర్‌్‌లోయకహభపౄభైశన్‌్‌(DVC) న఼ఎపుడుఏభహౄటటఙేశహరు? 

[A] 1951   

[B] 1953 

[C] 1961   

[D] 1948 

37) ణ లుగుగంగతూటితృహోజ కు్ థషవభహ్‌ఏ్‌నగరంతూటిషమష౉తీరుష఼ి ధషృరు? 

[A] బ ంగళూరు 

[B] కొచిిన్‌ 

[C] హైద్భహబాద్‌ 

[D] ఙ ధెైృ 

38) పాకహానంగల్‌్‌తృహోజ కు్ థషవభహష఼మారుగహఎతుృఫెగహవహటీవిద఼్౉త్‌్‌ఉణషౄద్నస్హదిష఼ి ధషృరు? 

[A] 4100   

[B] 1280 

[C] 1100   

[D] 1204 

39) పారత్థేవంలోఏబేభహష్టహ్ ర లన఼్‌„గోధ఼్మదషధష౉గహభహలు‟ అతున఺లుస్హి రు? 

ఎ) ఉతి్రపథోేవ్‌ 

త౅) మధ్౉పథోేవ్‌ 

స఺) పంజాఫ్‌  



డు) సభహ౉ధష 

[A] ఎ, త౅, స఺ 

[B] త౅, స఺, డు 

[C] ఎ, స఺, డు 

[D] ఎ, త౅, స఺, డు 

40) కూంథివహటిలోపూభతిగహపారతీయస్హంకైతికపభతజాా నంలోరూపుథిద఼్ు కునృతృహోజ కు్ ఏథి? 

[A] ధషగహరుీ నస్హగర్‌ 

[B] థషమోద్ర్‌్‌నథీలోయతృహోజ కు్  

[C] పాకహానంగల్‌ 

[D] హీభహకుడ్్‌ 

41) కూంథివహటిలోబసోైపుత్ఉోపనథికహతుథి? 

[A] మానష్‌ 

[B] ష్టయ౉క్‌ 

[C] షంకోశ్‌ 

[D] డుకూక 

42) పారత్థేవభూషభతసద఼్ు తృొడఴుఎంత్? 

[A] 15,150 కూ.మీ. 

[B] 15005 కూ.మీ. 

[C] 15200 కూ.మీ. 

[D] 14950 కూ.మీ. 

43) ఏ్‌భహశ్రంలోతువిస్హీ పనఴ౉ఴస్హయాతుృ్‌„„కూరువహ‟‟అతున఺లుస్హి రు? 

[A] అస్యం    



[B] భహజస్హి న్‌ 

[C] జారఖండ్్‌ 

[D] ఑డుశహ 

44) పపోంచతూటిథిధబత్సవహతుృఎపుడుతురవహిస్హి రు? 

[A] జూన్‌్‌22 

[B] మాభతి్‌12 

[C] జూన్‌్‌12 

[D] మాభతి్‌22 

45) పారత్థేవంలో్‌„ఇంద్ధో్నష఼సవిపీఴం‟న఼థేతులోపాగంగహపకోటింఙషరు? 

[A] ముద్టిసభతత్విపీఴం 

[B] భ ండయసభతత్విపీఴం 

[C] జాతీయఴ౉ఴస్హయవిదషనం – 2000 

[D] జాతీయఴ౉ఴస్హయవిదషనం్‌– 2006 

46) పారత్థేవంలో్‌ఏ్‌తృహోంత్ంలోతూటితృహరుద్లస్హంద్తో్త్కుకఴగహఉంథి? 

[A] ఉతి్రపారత్థేవం 

[B] ఈశహన౉తృహోంత్ం 

[C] ద్కకన్‌్‌న఻ఠభూమి 

[D] డ లా్ తృహోంణషలు 

47) కూంథివహటిలోభహజస్హీ న్‌కుఙ ంద్తుఴన౉మాగషంరక్ష్ణ్కైంద్ంోఏథి? 

[A] షభతషక    

[B] భహమ్‌గఢ్‌్‌బంథీ 

[C] తీభహీ న్‌ 



[D] ఫలావభత 

48) పారత్థేవంలోదషల్‌్‌షరష఼సఎకకడఉంథి? 

[A] ఆభహఴయ౎పరవణషలు 

[B] వింధ్౉–స్హత్తౄభహపరవణషలు 

[C] తూలగతభత్‌కొండలు        

[D] హిమాలయపరవణషలు 

49) కూంథివహటిలోగంగహనథి఑డుు నలేతునగరంఏథి? 

[A] వహరణ్షస఺ 

[B] అలహాబాద్‌ 

[C] కహనఽౄర్‌ 

[D] లకోృ 

50) ఆస఺యాఖండంలోబసోైపుత్నోథివివిధ్థేశహలోీ పఴోహిష఼ి ంథి్‌ఆ్‌థేశహలు/ తృహోంణషలుఏవి?         

[A] ధేతృహల, భూటాన, పారత, ఙ ైధష 

[B] టిబ ట, ఙ ైధష, భూటాన, పారత్‌ 

[C] ఙ ైధష, పారత, భూటాన, బంగహీ థేవ్‌ 

[D] టిబ ట, ఙ ైధష, పారత, బంగహీ థేవ్‌ 

51) గౌత్మబుద఼్ూ డుమహాపభతతుభహవణ్ంఙ ంథినతృహోంత్ంఏథి? 

[A] అమభహఴతి      

[B] కుశీనగర్‌ 

[C] బోధ్‌ గయ 

[D] తృహవహపుభత 

52) ఘిబభీ్అధేపమోుఖ఼డు్‌ఏ్‌రంగంలోతుపుణ్ుడు? 



[A] స్హహిత్౉ం       

[B] వెైద్౉ం 

[C] షంగీత్ం        

[D] శ్చలౄకళ 

53) కహకతీయులకహలంలోఈద఼్రవహరు్‌ఏ్‌ఴాతిిఙేసేవహరు? 

[A] బుట్లుఅలీడం      

[B] ఙేపలు çపట్డం 

[C] గపభ లాన ంపకం    

[D] కలుీ ్‌గీత్ 

54) తిరుమలశీవాేంకటేవవరస్హవమిఆలయంలోపసో్హద్ంగహలడుు న఼ఇఙేిషంపథోషయంఎపుడుతృహోరంభఫైెంథి? 

[A] 1715 

[B] 1785 

[C] 1815 

[D] 1885 

55) పౌగోయ౎కయాత్లోన఼తృయోత్సహించినస ౄబన్‌ భహణ్ిఎఴరు? 

[A] అలెగహీ ండుయోా         

[B] ఇషబ లాీ  

[C] ఫేభీఆంటటవహధేట్‌    

[D] కైథ్భతన్‌ 

56) పునరీనైగుభతంచిణొయౌస్హభత్‌ఏ్‌బాోసైణ్ంలోనేభపకధషృరు? 

[A] చషంథయగ౉ 

[B] జ ైమితూ 

[C] వత్పథ్ 



[D] పంచవివ 

57) రంజిత్‌ స఺ంగ్్‌ త్నకోహినఽరుఴజాోతుృఆంగైీయులకుఎపుడుఇఙషిడు? 

[A] 1806 

[B] 1807 

[C] 1808 

[D] 1809 

58) మసమైద్‌ గవహన్‌ ఏ్‌భహజ౉పదోషతుగహకీభతితృొంథషరు? 

[A] తెజాపూర్‌       

[B] గోలకకండ 

[C] అసైద్‌ నగర్‌       

[D] తెద్ర్‌ 

59) కూంథివహటిలోషభతకహతుజత్ఏథి? 

[A] చంతృహభహన్‌ షణష౉గసాం – గహందీజీ 

[B] హోంరూల్‌ ఉద్౉మం – ధేణషజీబోష్‌ 

[C] బాభోు యౌషణష౉గసాం – షభహు ర ఴలీభపాయ్‌ పటేల్‌ 

[D] పలాృడుఅటవీషణష౉గసాం – కధెృగంటిసన఼మంత్భహఴు 

60) „ఴ౉ఴస్హయశహఖ‟న఼ఏభహౄటటఙేస఺నవెైస్హోయ్‌ ఎఴరు? 

[A] లారడ్్‌ డలహౌ స఺     

[B] లారడ్్‌ కహతుంగ్్‌ 

[C] లారడ్్‌ ఫేయో  

[D] లారడ్్‌ కరీన్‌ 

61) „ణ య౉ం‟ ఏ్‌భహష్టహ్ ర తుకూఙ ంథిననాత్౉ం? 

[A] భహజస్హీ న్‌ 



[B] గుజభహత్‌ 

[C] కైరళ  

[D] కశీైర్‌ 

62) కూంథివహభతలోడషక్ర్‌ త౅.ఆర్‌. అంబేడకర్‌ చద఼్ఴుకోఴడషతుకూఆభతీకస్హయంఙేస఺నవహభ ఴరు? 

[A] శహయాజీభహఴ్‌ గ ైకహవడ్్‌్‌(బభోడష) 

[B] సభతస఺ంగ్్‌్‌(కశీైర్‌) 

[C] స్హవతితిరుధషళ్‌్‌(టాోవెన్‌కోర్‌) 

[D] ధషయతువెంకటరంగహభహఴు (మునగహల) 

63) కూంథివహటిలోథేఴుడుకూఫేకమాంస్హతుృధైెవేధ్౉ంగహషమభతౄంఙేథేవహలయంఏథి? 

[A] జడలభహమయౌంగైవవరస్హవమిఆలయం (ణ లంగహణ్) 

[B] ఖండయబాఆలయం (మహాభహశ్ర) 

[C] ముకైివవభహలయం (త్మిళధషడు) 

[D] అమరయౌంగైవవభహలయం (ఆంధ్పోథోేవ్‌) 

64) శహరథషయాకట్‌ ఎపుడుపకోటింఙషరు? 

[A] 1929 స న ్ంబర్‌్‌28 

[B] 1929 మాభతి 19 

[C] 1929 అకో్ బర్‌్‌2 

[D] 1930 జనఴభత 12 

65) పారత్థేవంలో „విపీవహలకైంద్ంో‟ అతున఺యౌఙేతృహోంత్ంఏథి? 

[A] ద్ండు 

[B] చంతృహరన్‌ 

[C] మీరట్‌ 



[D] కహనఽౄర్‌ 

66) షంషకాతితువహషివికత్, స్హమాజిక, విలుఴలషంషకాతిఅతుమూడురకహలుగహవిభజించినవహభ ఴరు? 

[A] తృహభతటీర్‌ 

[B] షర్‌ వియౌయంజయనష్‌ 

[C] మాకష్‌ ములీర్‌ 

[D] కోాబర్‌ 

67) „జయన్‌ ఆప్‌ ఆరక్‌‟ ఏ్‌థేశహతుకూఙ ంథినవహరు? 

[A] ఇటయ్    

[B] జరైతూ 

[C] స ౄబన్‌ 

[D] తౄహోనష్‌ 

68) కూంథివహటిలోవీరశ ైఴమత్ం్‌ఏ్‌చర౉న఼ఆమోథించలేద఼్? 

[A] పునరీనైఅంగీకహరం 

[B] బాల౉వివహహాలతుషేధ్ం 

[C] వేథషలతృహోమాణ్ికత్ఖండన 

[D] విత్ంత్తవివహహాలతృయోణషససం 

69) ఇంగీండ్్‌లోఉనృ „ఇండుయన్‌ సúష్‌‟ ఎఴభతకహభహ౉లయంనేరు ? 

[A] ఎష్‌.ఎ. డషంగై 

[B] వి.డు. స్హఴరకర్‌ 

[C] థషథషపాయ్‌ ధౌభోజీ 

[D] శహ౉ంజీకాశాఴరై 

70) 1892 చటా్ తుృమిత్వహద఼్లుఏమతుఅతేఴభతాంఙషరు? 



[A] బొమైన఼అడుగతణేథషతుపతోిమఇఴవడం 

[B] నఴువత్ూఙేస఺నమోషం 

[C] పోజనంఴడుు ంచతువిషిభత 

[D] ఇంజన్‌ లేతుబేకోులునృకహరు 

71) మ్యౌకభహజా౉ంగంలోతుఆభత్కల్‌్‌45 పకోహరం్‌6 న఼ంచి్‌14 

షంఴత్సభహలలోపున఺లీలకుఉచిత్తురెంధ్విద్౉న఼్‌ఏ్‌షంఴత్సరంలోపుఅంథింఙషలతుభహజా౉ంగంతుభైుశ్చంచింథి? 

[A] 1960 

[B] 1970 

[C] 1980 

[D] 1990 

72) జాతీయస్హీ బలోభహశ్రపతిఅదికహభహలకంటేభహశ్రస్హీ బలోగఴరృర్‌కుఎకుకఴఅదికహభహలుఉంటాయతుకూంథి
వహటిలోథేతుథషవభహగహాించఴచ఼ి? 

[A] శహషధషదికహభహలు 

[B] కహర౉తురవసణ్అదికహభహలు 

[C] విచక్ష్ణ్షదికహభహలు 

[D] ఆభతుధెనష్‌్‌జాభీఙేసేఅదికహభహలు 

73) కూంథివహటిలోషభతకహతుథిఏథి? 

[A] తృహండుఙేిభతకైంద్తోృహయౌత్తృహోంత్ం– 9ఴ్‌షఴరణ్ 

[B] 16ఴ్‌భహశ్రంగహధషగహలాండ్్‌్‌–13ఴ్‌షఴరణ్ 

[C] 23ఴ్‌భహశ్రంగహమిజయభహం్‌– 53ఴ్‌షఴరణ్ 

[D] 25ఴ్‌భహశ్రంగహగోవహ్‌–56ఴ్‌షఴరణ్ 

74) పారత్థేవంలోతృహోథ్మికవిధ఼్లు్‌ఏ్‌ణేథీన఼ంచిఅమలోీ కూఴఙషిబ? 

[A] 1976 జనఴభత్‌3 

[B] 1977 జనఴభత్‌3 



[C] 1976 ఩఺బఴోభత్‌3 

[D] 1977 ఩఺బఴోభత్‌3  

75) పభోుత్వ, పభోుత్వషహాయంతృొంథేవిథష౉లయాలోీ మత్బోధ్నన఼తుషేదింఙేఆభత్కల్‌? 

[A] 25 

[B] 26 

[C] 27 

[D] 28 

76) ఇంథిభహషహాతుకైష఼్‌(మండల్‌్‌కైష఼) –1992 ఏ్‌ఴభహా లభతజభైవశనీకుషంబందించింథి? 

[A] ఎస఻స 

[B] ఎస఻్  

[C] ఒతెస఻ 

[D] న ైమూడుఴభహా లు 

77) పారత్భహజా౉ంగపభతశత్‌లోస఻టీన఼ఏవిధ్ంగహకైటాబంఙషరు? 

[A] జనరల, ముస఺ీ ంలు, సభతజన఼లు 

[B] జనరల, స఺కుకలు, సభతజన఼లు 

[C] జనరల, ముస఺ీ ంలు, స఺కుకలు, 

[D] జనరల, ముస఺ీ ంలు, స఺కుకలు, 

సభతజన఼లు 

78) గహామపంఙషయతీఎతుృకలవివహథషలన఼పభతశకభతంఙేథిఎఴరు/ఏథి? 

[A] భహశ్రఎతుృకలషంఘం 

[B] జిలాీ ముతుసప్‌్‌కోరు్  

[C] భహశ్రహైకోరు్    

[D] జిలాీ కలెక్ర్‌ 



79) కూపర్‌్‌Vs కైంద్పోభోుత్వం్‌(1970) కైష఼థేతుకూషంబందించింథి? 

[A] బా౉ంకులజాతీబీకరణ్ 

[B] ఆభతుధెనష్‌న఼ధష౉యషమీక్ష్ఙేయఴచ఼ి 

[C] 1, 2 

[D] ఏథీకహద఼్ 

80) కూంథివహటిలోఇంద్జోిత్‌్‌గుతృహి కమిటీకూషంబందించింథిఏథి? 

[A] తృహభీ్఩఺భహబంపులు 

[B] భహజకీయతృహభీ్లనమోద఼్ 

[C] ధేరమయభహజకీయాలు 

[D] అభ౉రుీ లఴ౉యాతుృపభోుత్వఫేభభతంచడం 

81) కణ్ంవకూిగాసం్‌(కణ్వకూిపాండషగహరం) అతున఺యౌఙేకణ్షంగం? 

[A] కోీ భోతృహీ షట్‌ 

[B] ఫైెటరకహండుయోా 

[C] గహాధష 

[D] తృయోటరతృహీ జమ్‌ 

82) జన఼౉ఴు్‌(డీఎన్‌ఏముకక) కూయాాత్ైకపమోాణ్షతుృఏమంటారు? 

[A] స఺స్హ్ ర న్‌ 

[B] భైఖాన్‌ 

[C] మూ౉టాన్‌ 

[D] ఏథీకహద఼్ 

83) ణషడురకిం్‌(Cord Blood) అంటేఏమిటి? 

[A] కూత్తళీకుత్ండుథోషనంఙేసేరకిం 



[B] కాతిోమరకిం 

[C] గుండ కహండకణ్షలన఼ంచిఴాథిూఙేస఺న రకిం 

[D] మాయకహండకణ్షలన఼ంచిఴాథిూఙేస఺నరకిం 

84) గుండ తృయటటన఼నయంఙేయడషతుకూవహడేతృహమీన఺ల్‌న఼ఎఴరుకన఼గపధషృరు? 

[A] మాలకమ్‌్‌లా 

[B] మాలకమ్‌్‌గై ా

[C] స఻్వెన్‌షన్‌ 

[D] ఎఴరూకహద఼్ 

85) ఆలకహాల్‌న఼త్యారుఙేయడషతుకూఏథిఅఴషరం?    

[A] తృయోటరజయవహ     

[B] శ్చయ్ందషోలు్‌– ఈషట్‌ 

[C] బా౉క్ీభతయా 

[D] వెైరష్‌ 

86) ఇంటర్‌఩ భహన్‌లన఼కన఼గపనృవహరు? 

[A] గతల్‌బర్, వీష్‌మన్‌ 

[B] కోసీర, మిల్‌స఻్న్‌ 

[C] ధషథ్నష్‌ 

[D] తషమసన్‌ 

87) అగతాపులీత్లపాగంతృొటాష఺యంకోీ భైట, ఏ్‌పథషరీమివమాంణోపూత్పూస఺ఉంటటంథి? 

[A] అలూ౉మితుయంటెైైకోీ భ ైడ్్‌ 

[B] ఆంటిముతూటెైైషలెైఫడ్్‌ 

[C] త౅షైత్‌్‌ధైెటేడో్్‌ 



[D] అలూ౉మితుయంతౄహసే౅ట్‌ 

88) ఇన఼ముషలెై౅డ్్‌్‌దషత్తఴుఏథి? 

[A] మాగృటెైట్‌ 

[B] హెమటెైట్‌ 

[C] ఐరన్‌్‌న ైభ టీష్‌ 

[D] మాలక ైట్‌ 

89) చినృన఺లీలకుఆమీవిభోదిగహఉపయోగతంఙేమిలక్‌్‌ఆప్‌్‌ఫెగీృష఺యాఅధేథ?ి 

[A] ఫెగీృష఺యంహైడషోక ైసడ్్‌ 

[B] అలూ౉మితుయంహైడషోక ైసడ్్‌ 

[C] భహతుటిడీన్‌ 

[D] ఒమీపజోయల్‌ 

90) కూంథివహటిలోమోటారువహసధషలన఼ంచివిడుద్లబే౉విశవహయువేథి? 

[A] కహరెన్‌్‌డ ైఆక ైసడ్్‌æ 

[B] కహరెన్‌్‌మోధషక ైసడ్్‌æ 

[C] తూటిఆవిభత 

[D] ధెైటరోజన్‌్‌డ ైఆక ైసడ్్‌æ 

91) వహసధషలోీ ఉపయోగతంఙేగీజాుత్యాభీలోవహడేలోహాలు? 

[A] స్యడుయం, స఺లవర్‌ 

[B] స్యడుయం, ఫెరుకాభీ 

[C] స్యడుయం, కహయాౌయం 

[D] స్యడుయం, ఐరన్‌ 

92) నేలుడుపథషరీఫైెనఅమోైధషల్‌్‌వేటిమివమాం? 



I. అమోైతుయంకోీ భ ైడ్్‌ 

II. అలూ౉మితుయంతృొడు 

III. టీఎన్‌ట ీ

IV. న఺కూకాహమీం 

[A] I, II 

[B] I, III 

[C] III, IV 

[D] II, III 

93) కహరెన్‌్‌డ ైఆక ైసడ్్‌్‌తూటిలోకభతగతఏరౄభతఙేఆమీంఏథి? 

[A] హైడయోకోీ భతకహమీం 

[B] షలూ౅ాభతకహమీం 

[C] కహభోెతుకహమీం 

[D] తౄహభతైకహమీం 

94) కైంద్కోవిచిాతిిపకోూయాలోవిడుద్లబే౉నఽ౉టాోన్‌లుతృయయౌఉనృశరణా్ి? 

[A] అంకశరణా్ి 

[B] గుణ్శరణా్ి 

[C] సభహత్ైకశరణా్ి 

[D] న ైవేవీకహఴు 

95) ఒలే్ జ్్‌్‌తుయంత్కోంగహఉపయోగతంఙేపభతకరంఏథి? 

[A] జీధషర్‌్‌డయోడ్్‌ 

[B] టాోతుసష్ర్‌ 

[C] టాోనష్‌తౄహరైర్‌ 

[D] భతయోస్హ్ ట్‌ 



96) కూంథివహటిలోఒమ్‌్‌తుయమాతుృతృహటింఙేవిఏవి? 

ఎ) రబెర్‌    

త౅) తృహీ స఺్క్‌ 

స఺) షవచాఫైెనతూరు 

డు) లోహాలు 

ఇ) ఴజంో 

[A] ఎ, త౅, డు, ఇ 

[B] త౅, స఺, డు 

[C] ఎ, స఺     

[D] డు 

97) ఑కఴష఼ి ఴుఉష్టయా గతా్లోతుఴ౉ణష౉షం్‌50°C అబణే, క యౌవన్‌్‌సేకల్‌లోఉష్టయా గతా్లోతుఴ౉ణష౉షం? 

[A] 50K 

[B] 60K 

[C] 70K     

[D] 323K 

98) బాోడ్్‌్‌గైజ్్‌్‌= --- మీటరుీ ? 

[A] 1.676 

[B] 1.576 

[C] 1.845 

[D] 1.453 

99) ఑కఴష఼ి ఴుఉష్టయా గతా్్‌85C న఼ంచి్‌80C ఴరకుత్గాడషతుకూపటే్కహలం్‌5 తుమిష్టహలు. ఆ్‌ఴష఼ి ఴు్‌80C 

న఼ంచి్‌75Cకు్‌త్గాడషతుకూపటే్కహలంష఼మారుగహ? 

[A] 5 తుమిష్టహలకంటేత్కుకఴ 

[B] 5 తుమిష్టహలకంటేఎకుకఴ 

[C] 5 తుమిష్టహలు 



[D] న ైవేవీకహఴు 

100) ఆవిభతయంణషోతుృకన఼గపనృశహషైివేతి్? 

[A] జైమష్‌వహట్‌ 

[B] జయస ప్‌ 

[C] నఽ౉టన్‌ 

[D] వియౌయమష్‌ 

Answers 
1)A 2)C 3)D 4)D 5)D 6)A 7)A 8)B 9)D 10)D 11)B 12)A 13)C
 14)A 15)D 16)A 17)A 18)C 19)D 20)B 21)A 22)A 23)B 24)D 25)A
 26)A 27)B 28)B 29)D 30)C 31)B 32)D 33)C 34)C 35)A 36)D 37)D
 38)D 39)C 40)A 41)B 42)C 43)C 44)D 45)C 46)B 47)C 48)D 49)D
 50)D 51)B 52)D 53)D 54)A 55)B 56)C 57)D 58)C 59)B 60)C 61)C
 62)A 63)B 64)A 65)D 66)D 67)D 68)A 69)D 70)B 71)A 72)C 73)A
 74)B 75)D 76)C 77)C 78)B 79)C 80)D 81)B 82)A 83)D 84)C 85)B
 86)A 87)B 88)C 89)A 90)B 91)C 92)A 93)C 94)B 95)A 96)D 97)A
 98)A 99)B 100)A 

 


